

ТРЕТИЙ СЕКТОР

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО, ДЕМОКРАТИЯ, ПРОГРЕСС

№4 (60)
5 марта
2010 г.

Региональная газета в помощь объединениям граждан

Газета издается в рамках реализации одной из важнейших задач Комитета избирателей Украины – осуществление контроля за деятельностью избранных лиц в период между выборами.

Газета издается без использования иностранных грантов, исключительно благодаря финансовой помощи физических лиц – граждан Украины.

Редакция «ТС» поздравляет милых женщин с праздником – Международным женским Днем 8 Марта. Когда-то этот День задумывался как опорная точка в борьбе за раскрепощение, равноправие женщин всего мира. Таким он есть и сейчас во многих странах. В некоторых же государствах, которые принято называть благополучными, по мере того, как достигаются цели международного движения за гендерное равноправие, 8 Марта становится просто праздником весны, красоты, повышенного внимания к прекрасной половине человечества.

Общественные организации третьего сектора в Украине, в том числе и Комитет избирателей Украины, сочетают в своем отношении к женщинам оба подхода. Желаем всем женщинам Украины мира и покоя в семьях, успехов в карьере и крепкого здоровья.



В городском совете

25 февраля состоялась очередная, 95-я сессия северодонецкого городского совета. Проходила она достаточно необычно – депутаты на этот раз трудились больше 3-х часов – и сопровождалась многочисленным (примерно 300 человек) пикетом жителей. Северодончане требовали отменить двухставочный тариф на отопление и вернуть водителям отобранный у них исполкомом 110-й маршрут. Впрочем, еще более важным было то, что по нескольким вопросам мнение депутатов разошлось с позицией исполкома, причем последний остался в меньшинстве! Таких расхождений было, по крайней мере, три: депутаты приняли решение по двухставочному тарифу, договорились изучить вопрос о 110-м маршруте и не поддержали одно из решений по выделению земельных участков. Для Северодонецка это почти торжество демократии, такого здесь не случалось уже 15 лет.

Впрочем, по остальным вопросам все было, как всегда.



Премии мэру – на каждой сессии!

Традиция увеличивать благосостояние чиновников за счет городского бюджета не была нарушена и на этот раз. Владимир Грицишин и его заместители премированы по итогам их «успешной работы» в феврале.

Все детям: своим – землю под магазины, чужим – повышение тарифов на проезд в троллейбусе

Традиционно большая часть рассмотренных на сессии вопросов – земельные. На этот раз одно из решений было особенно приятно Владимиру Грицишину и Юрию Головку. Депутаты разрешили оформлять проект землеотвода по адресу ул. Егорова, 39 (земельный участок под блок №3 торгово-промышленно-продовольственного комплекса) гражданке Белобородько Валентине Владимировне. Аналогичное разрешение относительно находящегося рядом блока №2 получила гражданка Шевякова Оксана Юрьевна. Такому приобретению может позавидовать любой предприниматель, ведь эта земля возле здания типографии, рядом с Центральным рынком. Причем, это не первые участки, приобретенные этими леди в VIP-зоне: в прошлом году им же выделены участки под строительство магазинов в торговом комплексе «Галерея», в районе дома №40 по Гвардейскому проспекту. И тоже рядышком – Владимировна и Юрьевна.

Так «сладкая парочка» отцов (в прямом и переносном смысле) города еще раз продемонстрировала, что представители нынешней власти работают исключительно ради детей Северодонецка. Не всех, конечно, а тех, чьи отчества совпадают с их собственными именами.

А вот что касается других детей, то их «облагодетельствовали» повышением тарифа на проезд в троллейбусе с 75 копеек до 1 гривны. Новый тариф начнет действовать с 15 марта.

«Заслуженные» льготы

Два решения горсовета, которые мы считаем нужными выделить: льготы по арендной плате получили две северодонецкие общественные организации – Северодонецкое агентство развития громады и Северодонецкая организация «Союз-Чернобыль-Украина». Такую милость мэра эти организации в полной мере заслужили: недавно они обратились в киевский офис «Комитета избирателей Украины» (украинская аббревиатура – КВУ) с гневным письмом-требованием прекратить выпуск газеты «Третий сектор». А если газета будет издаваться и дальше, на весь мир, мол, оставим, всем на свете расскажем, какой КВУ нехороший. Впрочем, кажется нам, что письмо это написали в исполкоме, а общественников...попросили подписать. Типа: «Льготу хочешь?»

«Чужие вопросы»

Наверное, половину времени из затраченных трех часов депутаты обсуждали два вопроса. Те самые, по поводу которых возле здания исполкома часть пикетчиков скандировала «Ганьба!», а другая била трубами в пустые бочки. Не слышать эту «канонаду» в зале заседаний не могли. Впрочем, на сессии присутствовали и даже выступали – достаточно убедительно – представители общественности. И случилось ранее не возможное: депутаты изменили решение исполкома о введении двухставочного тарифа так, что теперь оно вряд ли интересно северодонецким коммунальным баронам (подробнее – в этом номере на стр.2).

Второй острый вопрос – это депутатский запрос коммуниста Сергея Гуленко о незаконных действиях исполкома, которыми лишены работы перевозчики со 110-го маршрута. Впервые за последние 10 лет депутатский запрос Гуленко не был осмеян и проигнорирован, а самого депутата мэром обозвал и не оскорбил. Более того, по запросу Гуленко трем депутатским комиссиям дано поручение рассмотреть его в течение 10 дней. Увы, это может означать и попытку «пустить вопрос по кругу».

Юристы КВУ готовы помочь депутатам подготовить проект решения, обязывающего исполком вернуть маршрут бывшему перевозчику.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Луганское отделение ВОО «Комитет избирателей Украины» имеет уникальный опыт предоставления бесплатной первичной юридической помощи гражданам. Ежемесячно 100-150 человек обращаются в северодонецкую приемную организации за такой помощью. Приглашаем для участия в этой деятельности волонтеров – студентов-юристов. У нас вы сможете получить хорошую школу юридического консультирования, пройти практику и одновременно реально помочь людям, которые нуждаются в поддержке. С предложениями можно обращаться по адресу: ул. Ленина, 14, оф. 26 (напротив здания городского суда) или по телефону 4-21-96.

«ИНТЕРНЕТ-КУХНЯ»

Два мнения из размещенных на Интернет-форумах Северодонецка за последнего неделю.

Алор 03.03.1010, 7:52

Северодонецк – самый коррумпированный город в Украине. Горожане практически лишены права голоса, жалобы и обращения игнорируются, тарифы на коммунальные услуги завышены в 6 раз. Любое сопротивление карается увольнением с работы. СМИ и суды полностью подконтрольны городской власти. Местные СМИ культивируют авторитет городского головы, при этом умалчивая о реальном положении вещей. Люди живут в информационной изоляции, ведь по приказу городского головы были срезаны все телеантенны, кабельное ТВ контролируется мэрией, а пенсионерам внушается, что даже пенсию им платит мэром, – рассказал «ОстроВу» один из горожан, согласившихся общаться при условии соблюдения анонимности.

Гость 26.02.2010, 16:34

При введении 2-х ставочного тарифа, дома, где установлены теплосчетчики, очень много переплачивают. Так 3-х комнатная квартира за 2009 г. переплатила 650-700 грн. Тариф утвержден 274 грн. 08. коп. за 1 Гкал и именно этого люди и добиваются, чтобы платить за фактически потребленное тепло, а не по какому-то 2-х ставочному тарифу.



Чужих детей не бывает!
Взрослые должны помогать детям!
Не проходите мимо детской беды,
позвоните в Северодонецкий
Детский правозащитный центр,
тел. 0504765082

УСЛУГА ПО МИНИМУМУ, ОПЛАТА — ПО МАКСИМУМУ

Пикеты становятся приметой проведения очередных сессий Северодонецкого городского совета. Увидел толпу людей с плакатами у входа в здание городской мэрии — будь уверен, что вскоре в зал заседаний подтянутся и депутаты. Состоявшаяся в минувший четверг очередная, 95-я сессия городского совета сопровождалась еще и шумовым оформлением — это выражали свое недовольство водители маршрутных такси, оставшиеся без работы. «Наша газета» уже писала о конфликте, имевшем место при проведении конкурса перевозчиков на 110-й маршрут, вследствие чего основатели данного маршрута, они же создатели предприятия ООО «Северодонецк-Авто», оказались лишены рабочих мест.

Комиссия конкурса определила перевозчиком ОАО «Северодонецкое АТП 10920», с чем категорически не согласна проигравшая сторона, указав на грубейшие нарушения в ходе определения победителя. Отчасти эти же нарушения отметили и в городской прокуратуре. А Северодонецкий городской суд отменил решение конкурсного комитета как противоправное. Дальнейшее рассмотрение апелляции переместится в Донецкий суд, и затянуться оно может на длительный срок. А пока водители 110-го маршрута сидят без работы, но в долгах по кредитам за покупку микроавтобусов.

— Не устали стучать?

— Устали немного, — честно сказал хозяин маршрута Роман Цыцой, положив куски железной трубы рядом с пустой бочкой, на которой еще секунду назад «выводил трели». Пользуемся передышкой, чтобы поинтересоваться:

— О чем стучите?

— Хотим, чтобы нам вернули работу, которую незаконно забрали. У нас ведь у каждого семьи, дети, родители, которых надо кормить, одевать.

— Надеетесь на победу?

— Конечно, а что нам остается делать?!

Молодой человек вновь взялся за железяки и вместе с товарищами продолжил выражать свой протест столь оригинальным способом. А мы поспешили отойти, дабы не оглохнуть. Да к тому же вот-вот должна была начаться сессия городского совета, на которой, кстати, вопрос маршрутистов был представлен в виде депутатского запроса коммуниста Гуленко.

К слову сказать, путь в сессионный зал искали не только мы, но и группа горожан, делегированная своими товарищами по митингу, который также проходил под окнами горисполкома. И если мы были обременены служебными обязанностями, то их привела нужда, а точнее — борьба за выживание в условиях непомерных коммунальных платежей. «Высоким тарифам скажем — нет!», «Депутаты! Станьте на сторону северодончан!» — было написано на самодельных плакатах, которые держали горожане, в большинстве своем пожилые люди. На словах картинку нам дорисовала Валентина Васильевна, одна из митинговщиц:

— Возмущены двухставочным тарифом за отопление, который нам навязали с января 2009 года. В нашем доме стоит теплосчетчик, и то, что начислено по нему, я оплачиваю в полном размере. Но я не собираюсь оплачи-

вать еще дополнительную сумму, которую начисляют якобы за ремонт теплотрасс и всякое разное. В зависимости от площади квартиры эта сумма составляет от 60 до 100 гривен в месяц, — возмущается женщина. — Как финансист я вам скажу, что вода в таком случае должна течь по золотым трубам! Но я живу здесь с 1971 года и не помню, чтобы в нашем подъезде делали ремонт в подвалах, квартирах. Передают дома с рук на руки, а инвентаризацию никто не делает. Просто залезли в наш карман по решению горисполкома, и все!

Получаем и напутствие от собравшихся рядом таких же возмущенных горожан: выясните, товарищи журналисты, почему по счетчику насчитывают по одному тарифу, а без счетчика — по-другому. «Отопление получаем по минимуму, а платим — по максимуму», уточняя для нас, что в Северодонецке два предприятия, которые занимаются теплоснабжением: КП «СТКЭ» и ГП «Северодонецкая ТЭЦ».

Хорошо, что мы не стали давать пустых обещаний, а то бы накликali на себя гнев людской, как накликali местные депутаты. Ибо простому человеку невозможно разобраться в размерности и применимости этих гигакалорий, квадратных метров, температурных режимов, величин затрат на транспортировку и сбыв теплоэнергии, и тому подобное. Вникнуть во все тонкости формирования тарифов за коммунальные услуги под силу разве что чиновникам из министерств да экономистам с ревизорами из контролирующих органов. К такому же выводу, как нам показалось, пришли и депутаты Северодонецкого горсовета, попытавшиеся вновь внести в повестку дня вопрос о применении двухставочного тарифа на централизованное отопление для жилых домов. (Несмотря на то, что дело о тарифах вообще находится на рассмотрении в суде, который перенесен на 11 марта).

На январской сессии этот вопрос был отправлен на доработку, для чего создали рабочую комиссию. Готова ли она на сей раз доложить результаты?

Готова. И не только ее члены, но и представители общественности города, которые так прорвались в зал. Им дали слово лишь после того, как депутаты выпустили пар, то бишь, высказали все, что они думали и знали по этому вопросу. Их эмоции поблекли на фоне насыщенного цифрами анализа-доклада Любови Илларионовны Титовой, председателя домкома №63-а по проспекту Гвардейский. Порекомендовал сидящим в зале записывать за ней цифры, активистка разложила по полочкам: сколько жильцов домов, где установлены теплосчетчики, платили «до того как», сколько приходится платить «после того как». Разница получалась в пределах 40—50%. Не слабо.

Здесь надо внести ясность, что жители выступают не против самого тарифа («Пусть он будет хоть двухставочный, хоть трехставочный!»), а против увеличения начисляемой суммы, поскольку в постановлении Кабинета четко сказано «без изменения общего размера платежей».

Елена КОПТЕВА

НАША ГАЗЕТА, 27.02.2010 г., в сокращении



ПОБЕДА! ПОБЕДА?

То, что произошло на 95-й сессии, позволяет нам выразить осторожный оптимизм в отношении дальнейшего развития ситуации в городе. Возможно, что беспределу нынешнего режима действительно приходит конец, ведь впервые за 15 лет большинство депутатов городского совета поддержали не исполком, а своих избирателей. Правда, Юрий Головкин и другие «лучшие люди» (как они себя называли, покидая недавно Партию регионов) попытались не допустить принятия решения №3849. Они лицемерно ссылались на вялотекущий судебный процесс, в котором северодончане пытаются защититься от их же «коммунального» произвола — мол, надо ждать окончания суда. Но на этот раз большинство депутатов вспомнили, что интересы избирателей должны защищать не только суды, но прежде всего, сами народные избранники. И большинство проголосовало за решение, которое, если вступит в силу, может позволить северодончанам вернуть несправедно взысканные с них миллионы гривен.

Проект решения подготовили депутаты из числа членов Партии регионов и КПУ при участии представителей общественности. Последние даже выступили на сессии, и, признаем, весьма аргументировано и убедительно. И это, кажется, тоже впервые за последние 15 лет.

Позволим себе несколько углубиться в суть вопроса о так называемом двойном тарифе. В соответствии с действующим законодательством тариф на централизованное теплоснабжение рассчитывает сама теплоснабжающая организация, в нашем случае — СТКЭ. Экономисты предприятия подсчитывают все затраты на производство и подачу тепловой энергии (стоимость газа, воды, электроэнергии, химикатов, зарплата, расходы на ремонты и др.), добавляют к расходам прибыль. Полученная сумма делится на количество производимого тепла. Такие расчеты проверяются областным управлением по контролю за ценами, и в случае, если расходы будут признаны обоснованными, тариф утверждает исполнительный комитет горсовета. Таким вот образом для СТКЭ на 2009 год был установлен тариф на 1 Гкал теплоэнергии — 274,08 грн.

По действующим еще с советских времен нормативам на отопление 1 кв. м. квартиры в год требуется примерно 0,15 Гкал, что, по указанному выше тарифу, составляет 41,1 грн/год на каждый квадратный метр площади квартиры. В том же случае, когда в доме установлен теплосчетчик, оплата производится не по нормативам, а по показаниям прибора.

Северодончане в большинстве своем уже знают, что если в многоквартирном доме установить прибор учета тепла, то счета на отопление сразу уменьшаются примерно вдвое. А это означает, что на самом деле СТКЭ подает в наши квартиры вдвое меньше тепловой энергии, чем это предусмотре-

но нормативами (хотя мы оплачиваем 100% этого «норматива»). Куда девается остальное тепло — разорывается или разбазаривается — мы не знаем. Да это и не цель данного комментария, влобом из этих двух случаев финансовые интересы северодонецких коммунальных баронов («лучших людей», недавно покинувших Партию регионов) в случае установления прибора учета сильно страдают.

По нашему мнению, поэтому-то и появился в конце 2008 года двойной тариф — дабы заставить жильцов, которые вооружились приборами учета, платить больше. В соответствии с решением исполкома от 30 декабря 2008 года №2623 в домах, не оборудованных теплосчетчиками, люди платят 4,03 грн/кв.м за подаваемое тепло (в течение 6 месяцев отопительного сезона) и дополнительно 1,41 грн/кв.м круглый год — за подсоединенную тепловую мощность. В сумме получается те же 41,1 грн/год на квадратный метр площади квартиры, что и при обычном одноставочном тарифе. А вот для домов, оборудованных теплосчетчиками, этим решением установлена плата за потребленное тепло (по счетчику) в размере 161,18 грн/Гкал и плюс 1,41 грн/кв.м за подсоединенную мощность с квадратного метра круглый год независимо от показаний прибора. Но ведь величина 1,41 грн/кв.м — это не по счетчику, а по тем же самым нормативам, в сравнении с которыми в Северодонецке в квартиры подается тепла вдвое меньше. А поэтому после введения двухставочного тарифа жители домов, оборудованных теплосчетчиками, стали платить процентов на 30 больше, чем платили бы за теплопоказаниям прибора учета. И жители интеллектуального Северодонецка быстро разобрались в очередной исполкомовской афере, и встали на защиту своих прав. А 25 февраля их, к явному неудовольствию Грицишина, поддержала большая часть депутатов горсовета.

Собственно, решением городского совета, принятым 25 февраля (см. выше), изменена только одна цифра — за подсоединенную мощность жители домов, оборудованных теплосчетчиками, должны будут платить не 1,41 грн/кв.м, а 112,9 грн. за Гкал по показаниям прибора. При этом общий тариф становится равным тому, который был согласован управлением по контролю за ценами (274,08 грн/Гкал), что дает возможность северодончанам вернуть значительную часть средств, несправедливо взысканных с них СТКЭ в прошлом году. Как считают юристы Комитета избирателей (тел. 4-21-96), для этого, после вступления решения №3849 в силу, надо будет подать в абонотдел ООО «Северодонецктепло» заявление о пересчете платежей и возврате излишне начисленных сумм.

Впрочем, это решение вступит в силу только после того, как будет согласовано государственным управлением по контролю за ценами. А по состоянию на среду, 3 марта, оно туда еще не поступало. Может, кто из высокопоставленных лиц в исполкоме препятствует вступлению его в силу? Если так, то депутатам горсовета следовало бы на будущей сессии выяснить, чье это лицо?

Алексей СВETИКОВ

СЕВЕРОДОНЕЦЬКА МІСЬКА РАДА

П'ЯТОГО СКЛИКАННЯ

Дев'яносто п'ята (чергова) сесія

РІШЕННЯ № 3849

25 лютого 2010 року

м. Северодонецьк

Провнесення змін до рішення виконкому Северодонецької міської ради №2623 від 30 грудня 2008 року «Про затвердження двоставкового тарифу на централізоване опалення для житлових будинків та тарифу на підгрів холодної води для населення м. Северодонецька, яке обслуговує КП «Северодонецьктеплокомуненерго»

Керуючись п. 15 ст.26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», п. 2 ст. 7, п. 3 ст. 31 Закону України «Про житлово-комунальні послуги», ст.ст. 13, 19, 20 Закону України «Про теплопостачання», висновком Державної інспекції з контролю за цінами в Луганській області №526 від 29.12.2008р., Северодонецька міська рада ВІРІШИЛА:

Внести зміни до рішення виконкому Северодонецької міської ради №2623 від 30 грудня 2008 року «Про затвердження двоставкового тарифу на централізоване опалення для житлових будинків для населення м. Северодонецька, яке обслуговує КП «Северодонецьктеплокомуненерго», в частині затвердження двоставкового тарифу на централізоване опалення для житлових будинків, обладнаних лічильниками теплової енергії.

Викласти п. 1 вказаного рішення в наступній редакції:

Затвердити двоставковий тариф на послугу з централізованого опалення, яку надавало для житлових будинків Северодонецької міської ради, обладнаних лічильниками теплової енергії, КП «Северодонецьктеплокомуненерго», а на цей час згідно з укладеним договором з Северодонецькою міською радою №2 від 17.07.2009 року - ТОВ «Северодонецьктепло»:

Розмір оплати з лічильником (з ПДВ, грн.):

Граничний тариф одиниці теплової енергії, 1 Гкал 274,08

у тому числі:

- тариф за спожити тепло енергію, 1 Гкал 161,18

- тариф за приєднане теплове навантаження, 1 Гкал 112,90

Розмір оплати без лічильника (з ПДВ, грн.):

Плата протягом між опалювального періоду, 1 м2 1,41

у тому числі:

плата за приєднане теплове навантаження (абон. плата), щоміс. 1м2 1,41

Плата протягом опалювальн. періоду, 1 м2 5,44

у тому числі:

плата за спожити теплоенергію щомісяця, 1 м2 4,03

плата за приєднане теплове навантаження (абон. плата), щоміс., 1 м2 1,41

Рішення набуває чинності з дня його погодження з Державною інспекцією з контролю за цінами в Луганській області.

Відділу по роботі зі ЗМІ оприлюднити дане рішення у місцевих засобах масової інформації протягом 3-х днів після його прийняття.

Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію по управлінню комунальною власністю, з питань житлово-комунального господарства, побутового обслуговування, торгівельного обслуговування, транспорту та зв'язку.

КОМУ В СЕВЕРОДОНЕЦЬКЕ ЖИТЬ ХОРОШО?

На офіційному сайті Северодонецького горсовета (<http://www.segd-gada.gov.ua/>) затеяли очередной опрос. Весьма любопытный (в кавычках, конечно): северодончанам предложено ответить на вопрос: «Уровень жизни в Северодонецке по сравнению с другими городами Луганской области: выше, такой же, ниже?»

Вполне может быть, что Владимир Грицишин, хоть и приобрел за годы мэрства ученую степень кандидата экономических наук, действительно не знает, что подобный опрос с точки зрения экономики — чушь. Ведь уровень жизни — это не телепередача, которая может нравиться или нет. Если зарплата меньше, а цены больше, то и уровень жизни ниже — какое тут суждение? А потому надо было привести данные по средней заработной плате по городам области. Дабы восполнить этот явный пробел в экономическом образовании властей, приводим такие данные по декабрю 2009 года, опубликованные в экспресс-выпуске облуправления статистики № 363 (<http://www.lugastat.lg.ua/expres/2901101.zip>):

г. Ровеньки	2962
г. Свердловск	2793
г. Краснодон	2412
г. Алчевск	2327
г. Антрацит	2257
г. Лисичанск	2142
г. Первомайск	2098
г. Брянка	2065
г. Красный Луч	2001
г. Луганск	1994
г. Стаханов	1898
г. Северодонецк	1717
г. Кировск	1433

Как видим, по уровню средней зарплаты Северодонецк занимает непочетное предпоследнее место в Луганской области, здесь она составляет лишь 80% от областного показателя. И, тем не менее, посетители сайта Северодонецького городского совета в большинстве своем утверждают: уровень жизни в Северодонецке выше, чем в других городах области. Наверное, на этой сайт ходят преимущественно луганские журналисты, регулярно получающие жирные гонорары за воспевание «поразительных» успехов северодонецкого градоначальника. Да северодонецкие депутаты из числа «лучших людей», чья жизнь, вероятно, действительно слаще, чем у их коллег из других городских советов Луганщины.



Учредитель и издатель: Луганское областное отделение Всеукраинской общественной организации «Комитет избирателей Украины», редактор А. А. Светиков. ул. Ленина, 14, оф. 26, Северодонецк, 93404 тел.06452) 4-21-96; e-mail cvuluhansk@sdotcom.lg.ua Регистрационное свидетельство: ЛП № 507 от 25.10.2000 г. Тираж 30 000. Заказ № _____ Отпечатано ООО «Пресс-экспресс», ул. Ватутина, 89-а, Луганск, тел. 50-08-54